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A projekt pénzügyi részleteivel kapcsolatban 
egyelőre nem adtak bővebb tájékoztatást, de annyi 
kiderült, hogy a későbbiekben nem zárják ki az új 
márka tőzsdére vitelét sem, amivel a növekedést 
elősegítő lehetőségként számolnak. A Honda ezzel 
párhuzamosan saját elektromobilitási stratégiájá-
nak megvalósítását is folytatja. A Sony az év elején 
közölte, hogy Sony Mobility néven új üzleti egysé-
get alakít az elektromos járművekben rejlő keres-

kedelmi lehetőségek kiaknázására, és be is mutatta 
Vision-S szériájának a Magna International segítsé-
gével megépített tanulmányautóit.

Az elektromobilitás felfutása világszerte jó lehe-
tőség a technológiai vállalatoknak, hogy csatlakoz-
zanak az autópiachoz. Az elektromos autók gyár-
tása ugyan kevésbé összetett dolog a hagyomá-
nyos, belső égésű motorral felszerelt autókhoz 
képest, de a technocégeknek meg kell ismerked-
niük az ágazatra jellemző, szigorú biztonsági elő-
írásokkal. Bár a Sony egykori domináns pozíció-
ját már elvesztette az ázsiai riválisokkal, például 
a dél-koreai Samsunggal szemben, még mindig 
élvonalbeli technológiával rendelkezik olyan terü-
leteken, mint amilyen az autonóm vezetés szem-
pontjából kritikus érzékelők fejlesztése.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Közhely, hogy pandémia miatt a két év lett az új 
évtized a digitalizációs haladás mérésénél. Szinte 
közmegegyezés volt arról, hogy 2020 elejétől 2022 
elejéig annyit fejlődött a világ digitalizációs szintje, 
mint amennyit korábban tíz év alatt (sem). A való-
ságban azonban ez csak két dolgot jelentett biz-
tosan: (1) ahol lehetett, bevezették a távmunkát- 
távoktatást, tehát valóban terjedt valamiféle digi- 

talizáció; (2) az IT-cégek (gyártók, szolgáltatók) 
nagyot kaszáltak, mert magánszemélyek és válla-
latok is előrehozták beruházásaikat. Ennek követ-
keztében 2021-ben például 9 százalékkal bővült 
a piac, de a Gartner még 2022-re is 5 százalék 
fölötti bővülést vár.

Mindezzel csak azt tudta kimutatni a Gartner, 
hogy a világ két marékkal önti a pénzt az IT-eszkö-
zökbe, de semmit sem mond a beruházások hasz-
nosulásáról. Az Európai Unió 2021-ben elfogadott 
egy 2030-ig szóló digitalizációs programot, ami 
jól összefoglalja azokat a feltételeket, melyektől 
a beruházások valódi értéket teremtenek.

Azok a fránya skillek
A programban szerepelnek technológiai feltételek 
(felhő, mesterséges intelligencia, adatalapú megol-
dások, biztonságos és fenntartható infrastruktúra 

Matematikai tehetséggondozás: kipipálva. Informatikai alapképzés: kipipálva. Magas szintű egyetemi képzés: 
kipipálva. Valami mégis hiányzik.

Lehet-e szellemi hátország nélkül digitális 
világbirodalmat építeni?

https://bitport.hu/kozosen-gyartana-elektromos-autokat-a-sony-es-a-honda
https://bitport.hu/elore-megy-nem-hatra-mi-az
https://bitport.hu/elore-megy-nem-hatra-mi-az
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/europes-digital-decade-digital-targets-2030_hu
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stb.), digitális közszolgáltatások, de első helyen 
a dokumentum is a skilleket említi. A cél, hogy 
2030-ra az EU-ban a lakosság 80 százaléka ren-
delkezzen digitális alapkészségekkel, és 20 millió 
IKT-szakember dolgozzon az EU gazdaságának 
digitális megerősítésén. Márciusi kiemelt témánk-
ban azt járjuk körül, hogy a digitális gazdaság két 
legfontosabb tényezője, a technológia és az azt 
alkalmazó polgárok digitális felkészültsége hogyan 
viszonyul egymáshoz.

Az EU évente kiadott DESI (Digital Economy and 
Society Index) jelentése jó kiindulópontot ad ehhez, 
még ha nagy késéssel is rögzíti a változásokat. 
A 2021-es jelentés például, amely tavaly november-
ben jelent meg, 2020 első felének állapotait tükrözi, 
és csak korlátozottan mutatja a Covid19 hatását, de 
sok pozitív fejleményt feltár.

A legnagyobb pozitívum, hogy minden tagállam 
fejlődött, és csökkentek a különbségek a legfejlet-
tebbek és a legfejletlenebbek között, habár a távol-
ság közöttük továbbra is tetemes. Ez közvetve kiraj-
zolja az EU jelenlegi versenyhátrányát a két leg-
nagyobb versenytársával, az USA-val és Kínával 
szemben: annak ellenére, hogy az EU egységes piac, 
a szabályozási és nyelvi szegmentáció miatt költsé-
gesebbek pl. az infrastruktúra-fejlesztések.

Ha a fejlettség mérőszámait nézzük, általánosság-
ban igaz, hogy a technológiához kapcsolódó felté-
telek (például az összekapcsoltság, benne a széles- 
sávval, 5G-vel stb.; digitális technológiák integráci-
ója a felhőszolgáltatásokkal, adatvezérelt megoldá-
sokkal stb.) folyamatosan javulnak.

Kisebb mértékű előrelépés történt a digitális 
közszolgáltatások terén. Mivel azonban erre van 
43 milliárd euró EU-s forrás, ezen a téren jelentős 
javulásra számít az Európai Bizottság.

Meg kell tanulni használni
Költhet azonban az EU bármennyit digitalizációra, 
ha a megfelelő digitális skillek hiánya miatt nem 
lesz általános az ilyen eszközök használata. Sőt, az 
üzemeltetés drágább lesz, hiszen továbbra is fenn 
kell tartani az analóg megoldásokat. A közszolgál-
tatásokban a papíralapú nyilvántartásokat, ügyin-
tézési folyamatokat, a vállalatoknál a papíralapú 
számlázást, könyvelést, szerződéseket stb.

Jelenleg az EU lakosságának 56 százaléka ren-
delkezik legalább alapvető digitális készségekkel, 
és összesen mintegy 8,4 millió IKT-szakembert fog-
lalkoztat a tagállamok ipara (2020-ban még csak 
7,8 milliót). A bővülés legnagyobb akadálya, hogy 
továbbra is hiány van szakemberekből. A vállalko-
zások 55 százaléka állította, hogy voltak nehézsé-
gei, amikor IKT-szakembert keresett.

Bár a képzéssel önmagában nincs feltétlenül baj, 
az ismeretek eloszlása közel sem egyenletes. Ez pél-
dául hazánkban különösen szembeötlő. Magyaror-
szágon rengeteg nemzetközi nagyvállalat fejlesz-
tőközpontja, szolgáltatóközpontja stb. telepedett 
meg, melyek működésének alapja a folyamatok 
magas szintű digitalizációja, az ország mégis csak 
26. a tagállamok rangsorában a digitális technoló-
giák vállalati tevékenységekbe integrálása terén.

Csupán a vállalkozások 14 százaléka rendelke-
zik elektronikus információcserére alkalmas válla-
latirányítási rendszerrel (az uniós átlag 36 százalék). 
Elektronikus számlát 13 százalékuk, közösségi olda-
lakat 12 százalékuk, felhőalapú szolgáltatásokat 
17 százalékuk használ. Ehhez képest kifejezetten 
meglepő, hogy mesterséges intelligenciát szintén 
17 százalék alkalmaz. Az eredményeket elsősorban 
a kkv szektor rontja le.

A tudás egyenlőtlen eloszlását mutatja, hogy 
a humán tőke digitális felkészültségét tekintve 
Magyarország kicsit jobban áll az uniós rangsor-
ban: a 22. helyen. A lakosság 49 százaléka rendelke-
zik legalább alapszintű digitális készségekkel (uniós 
átlag: 56 százalék). Ezt meghaladó ismeretszintje 
a 16 és 74 év közötti népesség mindössze negyedé- 
nek van (unió: 31 százalék). A foglalkoztatottak köré-
ben enyhén nőtt (3,8 százalék) az IKT-szakemberek 
aránya, de elmarad az uniós átlagtól (4,3 százalék).

Van tehát még mit csinosítani a digitalizáció szel-
lemi hátországán. És nem csak Magyarországon.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/hu/ip_21_5481
https://bitport.hu/lehet-e-szellemi-hatorszag-nelkul-digitalis-vilagbirodalmat-epiteni
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